



Моё СЕЛО, край Черемховский

Служить народу – нелегкий труд и большая ответственность



администраций, депутаты видели результат своего труда, чувствовали поддержку со стороны граждан, - сказал Сергей Марач.

Также он отметил высокий профессионализм специалистов, занятых в отрасли, обратил внимание на то, что за последние несколько лет благодаря слаженной работе на всех уровнях муниципалитету удалось достичь положительных результатов во многих направлениях деятельности, решить ряд значимых вопросов территории.

Награды районного уровня в честь профессионального праздника из рук главы муниципалитета получили более 30 человек. Среди них есть те, кто многие годы трудится в местном самоуправлении и те, кто пришёл на эту службу недавно, но уже сумел зарекомендовать себя.

С приветственным словом к собравшимся обратилась председатель районной Думы Любовь Козлова. Она сердечно поздравила всех с профессиональным праздником и отметила, что сегодня местное самоуправление - это важная часть жизни любого муниципалитета. Ведь от эффективности работы местной исполнительной и представительной властей зависит спокойствие и благосостояние жителей территории.

- Позитивное развитие территории невозможно без людей с активной жизненной позицией, особенно на местном уровне. Без таких людей хороший результат был бы просто невозможен, - добавила она.

Особую благодарность и пожелания крепкого здоровья, оптимизма, семейного благополучия, мира и добра председатель районной Думы адресовала ветеранам муниципальной службы, тем, кто многие годы направлял свой талант, свои знания, опыт и умения на благо черемховской земли.

- Благодаря вашей работе, бесценному опыту, инициативе, умению принимать ответственные и верные решения, местное самоуправление продолжает развиваться, а сегодняшние работники сферы приумножают заложенные вами славные традиции, - подчеркнула Любовь Козлова.

Александр ГРОММ

21 апреля свой профессиональный праздник отметили муниципальные служащие, ветераны муниципальной службы, депутаты всех уровней, многочисленные активисты территориальных общественных самоуправлений и все те, кто своим служением обществу делает свою малую родину лучше.

Торжественное собрание, посвященное Дню местного самоуправления, состоялось в канун праздника в районном Доме культуры в поселке Михайловка.

Глав поселений, руководителей и специалистов районной и сельских администраций, депутатов муниципальных Дум, ветеранов отрасли поздравили спикер Законодательного собрания Иркутской области Александр Ведерников, депутат от территории, председатель комитета по строительству и дорожному хозяйству парламента Виктор Пойкин, мэр Черемховского района Сергей Марач и председатель районной Думы Любовь Козлова.

Председатель регионального парламента подчеркнул близость муниципальных работников к проблемам жителей территорий. «Вы несете свою службу круглосуточно, ваша работа стала жизнью, а жизнь – работой. Мы, депутаты Законодательного собрания, заряжаемся вашими знаниями, вашими переживаниями, понимаем реальные проблемы жителей, чтобы

вместе с вами делать жизнь наших земляков лучше», - сказал Александр Ведерников.

Также он вручил благодарности председателя регионального парламента депутатам районной Думы Алексею Горбачеву, Александру Исаеву, Арамаису Геворгиану и Вере Каралазар. Глава Каменно-Ангарского муниципального образования Александр Матвеев отмечен почетной грамотой Законодательного собрания Иркутской области.

Отметим, несмотря на сложности, с которыми ежедневно приходится сталкиваться руководителям территорий, Александр Кузьмич активно ведет работу, направленную на позитивное развитие территории, является инициатором

мероприятий по повышению комфортности жизни, созданию благоприятного облика населенных пунктов. Пользуется авторитетом среди жителей муниципального образования. Ярким доказательством тому является то, что Александр Матвеев возглавляет Каменно-Ангарское МО с 2007 года.

Кроме этого, ряд муниципальных депутатов и служащих были удостоены наград Общественной палаты России и губернатора Иркутской области. Вручил их мэр Черемховского района

Сергей Марач. Он поздравил коллег с праздником и отметил, что муниципальные служащие находятся на передовой работы с жителями района.

- Муниципальные служащие находятся на передовой работы с жителями района. Вы каждый день взаимодействуете с людьми, вникаете в их проблемы, ищете пути решения обозначенных проблем, своим трудом создаете условия для комфортной жизни. Хотелось пожелать, чтобы главы поселений, специалисты сельских



Социальная поддержка школьников в приоритете

АКТУАЛЬНО

На прошедшей неделе состоялось второе заседание членов административного совета.

Об итогах проведения выборов президента Российской Федерации на территории Черемховского районного муниципального образования доложила руководитель аппарата администрации Марина Рихальская. Число избирателей, сообщила Марина Геннадьевна, на момент окончания голосования составило 20103 человека, приняло участие 13461 избиратель – 66,96%. Всего по Иркутской области явка избирателей составила 1146627 человек – 63,17%. Черемховский район среди 42 муниципальных образований области занял 22 место.

Наибольшую активность показало Каменно-Ангарское муниципальное образование – 85%. В пятерку лидеров вошли Узколуговое муниципальное образование, Булайское, Зерновское, Черемховское муниципальное образование.

Во время голосования, отметила Марина Геннадьевна, на всех избирательных участках Черемховского района, в территориальной избирательной комиссии

работали общественные наблюдатели, задача которых заключалась в обеспечении законности и прозрачности голосования, соблюдении законодательства на участке и недопущении злоупотреблений и провокаций.

О состоянии профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Черемховского района доложил и.о. заместителя мэра по социальным вопросам Евгений Манзула. Работа по выявлению, учету организации индивидуальной профилактики в отношении несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, будет продолжена.

Кроме того, отделу образования рекомендовано усилить контроль по соблюдению законодательства в области образовательной деятельности, организации воспитательной работы в образовательных учреждениях. Следует принять меры по привлечению обучающихся несовершеннолетних к занятиям в кружках и секциях дополнительного образования и обеспечить 100% охват несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета.

Отделу молодежной политики и спорта рекомендовано усилить работу по профилактике наркоман-

нии, алкоголизма, токсикомании, суицидального поведения несовершеннолетних. В перспективе активизация работы по гражданско-патриотическому воспитанию детей и молодежи, недопущению распространения идеологии терроризма и экстремизма в молодежной среде, популяризации волонтерского движения.

На административном совете объявлено, что с 22 апреля по 22 мая в районе пройдет месячник по санитарной очистке и благоустройству территорий населенных пунктов ЧРМО. 27 апреля пройдет единый общерайонный субботник. Утвержденному штабу по проведению субботника еженедельно проводить заседания в период проведения месячника. В настоящее время всеми главами поселений разработан план мероприятий по санитарной очистке и благоустройству территорий.

Члены административного совета приняли к сведению информацию о неотложных мерах по проведению весенне-полевых работ. Создана оперативная группа для оказания практической помощи в этом направлении деятельности. Руководителем группы назначена начальник отдела сельского хозяйства Ирина Куликова. Сельхозтоваропроизводителям рекомендовано провести весенний посев в наиболее благоприятные агротехнические сроки.



Начальник отдела образования Надежда Хомякова доложила о мерах социальной поддержки детей в образовательных организациях района. Количество питающихся за счет федерального, областного и местного бюджетов к началу учебного года составило 3103 человека – 73,2% от общего количества учащихся. Питание учеников организовано в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормами СанПиН.

Важным моментом в организации контроля за качеством питания в школе является родительский контроль. Во всех школьных столовых имеется 10-дневное перспективное меню, утвержденное

директором школы и согласованное с родительским комитетом.

Система образования ЧРМО, сказала Надежда Викторовна, развивается в соответствии с основными направлениями государственной политики в сфере образования. Исходя из этого, приоритетными направлениями деятельности и развития системы образования остаются организация питания, бесплатной подвоз, обеспечение учебниками, здоровьем детей и их безопасность. Следовательно, работа по предоставлению социальной поддержки школьников будет продолжена.

Наш корр.

Уверенный шаг в будущее

АКАДЕМИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

В школе села Верхний Булай состоялась восьмая сессия «Академии предпринимательства». Участие в ней приняли более 100 школьников и 32 наставника из числа учителей. Это два десятка образовательных учреждений из девяти муниципалитетов Приангарья, развивающих агробизнес-образование.



Напомним, «Академия предпринимательства» - совместный долгосрочный проект в системе агробизнес-образования школы и её партнеров - образовательных организаций разного уровня и предприятий АПК.

Программа сессии традиционно была насыщена и разнообразна: тренинги, лекции, практикумы, презентации, деловые игры, мастер-классы, встречи с интересными людьми и профессиональные пробы. Свою предпринимательскую и профессиональную историю школьникам Черемховского района рассказали специалисты в области предпринимательства, образования, экологии.

Отметим, что в этом году мероприятие было посвящено Году семьи и направлено на формирование духовных и семейных ценностей,

изучение истории своей семьи и родного края, развитие предпринимательских традиций семейного бизнеса, а его эпиграфом послужили слова Михаила Ломоносова: «Народ, не знающий своего прошлого, не имеет будущего».

Свои истории успеха рассказали Максим Дигас - сити-фермер, основатель, руководитель и агроном сити-фермы «Агроникс», Антон Пряников - владелец семейного ресторана, Виталий Кузьменко - основатель кондитерского цеха, производственно-строительной компании «Эксклюзив», Семион Шурко - мастер-кожевник, основатель мастерской кожевенных изделий Semion Furtier.

Помимо этого, в рамках сессии прошел ряд лекций. Во время выступления Елены Комаровой, заведующей научно-исследовательским отделом «Музея истории

Черемхово», участники сессии погрузились в увлекательный мир прошлого, изучая происхождение своих семей и общества в целом.

Особое внимание было уделено уникальной науке - геологии. Данная тема оказалась чрезвычайно полезной и интересной. Лектор Ирина Бондарь, главный архивист отдела информации публикации документов Государственного архива Иркутской области, подробно рассказала о её развитии и важности для нашей жизни.

Кроме того, одна из лекций была посвящена истории себя - личностного роста и саморазвития. Участники узнали о различных способах создания личной родословной, начиная от формирования идеи до достижения желаемого результата.

Эта тема стала своего рода руководством по построению успешной жизни, основанной на самопознании. Ольга Сокольникова, ведущий специалист архива города Черемхово, познакомила участников с практическими инструментами для построения личной родословной и достижения успеха.

Сессия «Академии предпринимательства» - это зарекомендовавшая себя практика взаимодействия сельской школы с образовательными учреждениями разного уровня и предпринимателями, позволяющая повысить эффективность работы по профессиональному определению и формированию позитивного имиджа рабочих профессий агропромышленной направленности.

Наш корр.

«Сибирский ларец» для жителей и гостей Черемховской земли

ВЫСТАВКА

На железнодорожном вокзале Черемхово открылась выставка изделий мастеров народного клуба декоративно-прикладного искусства Дома народного творчества с. Бельск «Сказания сибирских ремесел».

Вот уже второй год подобная экспозиция появляется на площадке вокзала и включает в себя работы, выполненные в различных традиционных и современных техниках ДПИ.

Старинное, красивейшее село Бельск Черемховского района

славится талантливыми мастерами, способными превратить любой материал в источник фантазии и вдохновения. Берестяные туеса, изделия из соломки, деревянные игрушки-конки и куклы в народных костюмах, воспроизведенных по фотографиям начала 20 века, эксклюзивные сумки из войлока, лоскутные панно, хотковские мячики и много других уникальных экспонатов представлены для просмотра всем желающим.

Выставка организована при поддержке отдела культуры и библиотечного обслуживания Черемховского района и администрации Восточно-Сибирской железной дороги, продлится она до 16 мая.

Пресс-служба администрации ЧРМО



Хорошо вернуться домой

Две недели отпуска военнослужащих СВО пролетают незаметно. Но даже на эти короткие 14 дней солдаты готовы добираться домой через всю Россию. Наш земляк Евгений Н. недавно прибыл на малую родину в отпуск. В один из дней пригласил его к себе мэр Черемховского района Сергей Марач.

ВСТРЕЧА

«Хоть им нет двадцати пяти — трудный путь им пришлось пройти...»

Евгений Н. из с. Онот не похож на типичного героя, которых мы привыкли видеть в кино. Скромный, спокойный, молчаливый. Медаль Жукова он не надевает горделиво без повода. Награду парень получил за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные в зоне спецоперации.

— Двумя машинами артиллерии мы попали под обстрел, такое часто случается на передовой. Командир получил ранение. Я перенес его в свою машину и вывез из-под обстрела.

Женя скромничает. Он рисковал жизнью, вытаскивая на себе раненого. Не думал в тот момент о себе, выполнял боевое задание

и просто спасал боевого товарища. Понимал ли в тот момент, что может сам пострадать? Понимал. Только там, за ленточкой совсем другие приоритеты.

— Первое время было трудно из-за постоянных обстрелов. Потом, как это ни грустно, привыкли. Тяжело только от осознания человеческих потерь. Вот минуточку назад ты сидишь с сослуживцем бок о бок, о чем-то говорите, возможно, смеетесь. А через минуточку он вышел из блиндажа и погиб. Морально тяжело с этим смириться. Наши войска на территории СВО для сохранения целостности нашей страны, для спасения мирного населения от нацизма, защиты Родины, хоть это и звучит несколько пафосно.

Стать военным — мечта детства

В зоне боевых действий Евгений находится с первых дней начала спецоперации. Контракт с Министерством обороны РФ он заключил ещё во время срочной службы в армии.

— Женя с детства мечтал стать военным. У нас среди родных много служащих и сын наш видел достойный пример. Поэтому, когда сказал, что остается служить по контракту, мы всей семьей его поддержали, — говорит мама бойца Людмила Васильевна. — Началась спецоперация, и первое время всем было очень трудно, без слез ночью в подушку у меня не обходилось. Но со временем как-то взяла себя в руки, переключила мысли в мирное русло, погрузилась в работу.

Людмила Морозова — учитель начальных классов школы с. Онот, поэтому уйти с головой в работу для нее — не проблема. Ребятина — народ шустрый и любознательный, много внимания для них не бывает.

— Ученикам своим всегда привожу в пример героев Великой Отечественной войны и современных военнослужащих на СВО.

— Вы ведь сама воспитали героя. Только теперь уже нового времени. Есть ли какой-то секрет? — не удерживаюсь от вопроса.



— Нет секрета. Просто мы с мужем стараемся сами примером быть для детей. Ребенок ведь всё берет из семьи, поэтому главное на своем примере воспитывать. И любить — это основа всего.

С военнослужащим и его мамой мэр Черемховского района С.В. Марач ещё долго беседовал о службе на передовой. Мужчина делился историями военного быта. Затронули тему формирования гуманитарных посылок. Сегодня на фронте востребовано высокотехнологическое оснащение, защитные сети, дизельные генераторы и другое. На основе

рекомендаций бойцов готовится новый транш помощи для СВО. Глава муниципалитета выразил благодарность солдату за безупречную службу и пожелал скорейшего возвращения с фронта с победой:

— Для меня честь встретиться с каждым из вас, имея возможность сказать вам слова признательности за службу Отечеству. Мы все горды, что наши земляки — герои, все без исключения, кто находится в зоне военных действий.

Анна ПОПОВА

Проект «Урок мужества» шагает по району

Час памяти и мужества прошел в Тальниках в минувший четверг. На мероприятие были приглашены родные и близкие служащих на СВО, а также школьники и жители поселения. Главными героями акции стали военнослужащие спецоперации, один из которых Николай Соколов сейчас находится в отпуске по ранению на малой родине.



УРОК МУЖЕСТВА

Николай попал в зону боевых действий в рамках частичной мобилизации в сентябре 2022 года. После обучения и боевого слаживания служить стал в пехоте в направлении Сватово. Там и получил мужчина боевое ранение.

— Попали под обстрел. Вышли, можно сказать, прямо в руки к врагу. Артиллерия была по нам, не щадила. Ранено и с поля боя попал сначала в местный госпиталь, а дальше уже перевозили меня постепенно до самого ин-

ститута Бурденко.

На груди у бойца три медали: «За боевые отличия», «За отвагу» и медаль участника СВО. Такие награды не появляются просто так, но сержант скромничает:

— Ничего особенного, я просто служил, выполнял приказы командования. А награды? Разве думаешь о них, когда необходимо действовать в условиях боя на передовой? Конечно, нет. Сотни парней, мужиков со всех уголков страны служат так же, как я, выполняют боевые задачи. Иначе нельзя.



Боевые награды своего сына держит в руках и ещё одна гостья мероприятия Валентина Бондаренко. Она и сама удостоена медали «Мать защитника Отечества». Её единственный сын Сергей Паничкин — ветеран боевых действий в Сирии и на Донбасе, погиб при освобождении города Попасная Луганской Народной Республики и награжден орденом Мужества посмертно.

— Сережа с юности мечтал быть военным. Школу окончил и даже результатов ЕГЭ не дождался — ушел служить в армию.

Там заключил контракт и много лет отдал военной пехоте. Куда только не забрасывала его судьба, дважды был в Сирии, освобождал мирное население Украины в 2014 году, детей эвакуировал из-под обстрелов. А когда началась специальная военная операция, сказал мне: «Мам, я пойду, я должен служить!»

5 апреля 2024 года на стене школы с. Тальники, где учился Сергей, открыта мемориальная доска памяти лейтенанта. Зал встает, когда на огромном экране Дома культуры возникают фотографии их героического земляка.

Слезы блещут на щеках матерей ещё двоих военнослужащих, проходящих сейчас службу на СВО, Алены Валеевой и Альбины Антоновой.

— Наши сыновья тоже с начала частичной мобилизации на СВО, поэтому мы пока ждем их, как-то стараемся держаться рядом, друг друга подбадриваем, бывает, что и всплакнем иногда.

Парни не часто выходят на связь с родными и близкими и эти моменты самые трудные по признанию матерей. Ждать весточки от сыновей иногда им приходится не одну неделю.

— Но относимся ко всему с пониманием, такая служба.

Однако, даже вдали от отчего дома солдаты всегда находят возможность порадовать своих близких.

— Взгляните, — Альбина протягивает телефон. — Сын недавно прислал мне цветы!

Глаза женщины засияли улыбкой, а на экране гаджета появляется видео: «Мама, эти цветы для тебя!» — слышится за кадром мужской голос, три голубеньких подснежника стыдливо глядят недо кон-

ца ещё раскрывшимися бутонами.

— Работайте, братья! Это всё, что хочется сегодня сказать тем военным, кто находится на передовой, — говорит глава поселения А.А. Соколов. — Наша задача — обеспечивать крепкий тыл бойцам, и мы делаем всё, зависящее от нас. На территории поселения волонтеры плетут маскировочные сети, отливают оконные свечи. В числе добровольцев не только школьники и малыши из детского сада, но и просто неравнодушные жители, пенсионеры. Все приближают победу, как могут. Один из способов — проведение таких мероприятий, которые помогают подрастающему поколению узнать и увидеть настоящих героев.

Урок мужества — это проект военно-патриотической направленности, позволяющий всем желающим лично познакомиться и пообщаться с героями спецоперации на территориях, поддержать семьи военнослужащих и оказать помощь при необходимости. К участию в акции привлечена социальный координатор филиала Государственного фонда поддержки участников СВО «Защитники Отечества» Н.И. Полатова. Во время мероприятия она рассказала о том, какую помощь оказывает фонд ветеранам боевых действий, их семьям и близким погибших бойцов, провела персональные консультации по вопросам санаторно-курортного лечения и других льгот и гарантий, предусмотренных государством.

Программа проекта в с. Тальники стала торжественным чествованием героев СВО и членов их семей. Творческие коллективы Дома культуры подготовили патриотические номера о фронтовиках, а так же видео- и фотопрезентацию о героях спецоперации.

Анна ПОПОВА

Игорь Кобзев: Один из приоритетов - поддержка муниципальных образований Иркутской области



Губернатор Иркутской области Игорь Кобзев 18 апреля выступил с ежегодным Посланием о положении дел в регионе в 2023 году и основных направлениях работы на текущий год.

На оглашении Послания в Иркутском суворовском училище присутствовало более 400 человек – депутаты Законодательного собрания, мэры и представители муниципальных образований, почетные граждане, участники СВО, представители общественных организаций и средств массовой информации.

➔ Наш долг – обеспечить надежный тыл защитникам страны

Во время выступления глава региона отметил подвиг военнослужащих, которые сейчас находятся в зоне боевых действий.

– Наши земляки продолжают защищать интересы Родины в зоне специальной военной операции. Мы гордимся вами и ждем вашего скорейшего возвращения домой. Мы скорбим о тех, кого уже нет с нами. Солдаты и офицеры, отдавшие свои жизни за Родину, навсегда останутся в наших сердцах. Их подвиг будет вечно служить примером мужества и самоотверженности, – сказал Игорь Кобзев и объявил минутой молчания в память о солдатах и офицерах, отдавших свои жизни за Родину.

Губернатор отметил, что наш долг – обеспечить надежный тыл защитникам страны. Их семьи должны получать все необходимое.

Правительство Иркутской области системно разрабатывает и внедряет новые меры социальной поддержки участников СВО и членов их семей.



В 2024 году в областном парламенте к уже существующим мерам поддержки рассмотрели ещё несколько инициатив главы региона: бесплатное предоставление земельных участков родственникам погибших воинов, удостоенных звания Героя России или имеющих государственные награды; включение малоимущих семей участников СВО в перечень категорий лиц, имеющих право на заключение социального контракта; увеличение размера единовременной выплаты с 200 до 400 тысяч рублей военнослужащим, заключившим контракт.

Одно из новых направлений поддержки – содействие в трудоустройстве. За счет средств областного бюджета с 1 января текущего года внедрен механизм субсидирования найма. Так, при трудоустройстве участника СВО по направлению органов занятости населения работодатель в течение трех месяцев сможет получать субсидию в пределах 40 тысяч рублей в месяц на компенсацию затрат по оплате труда такого работника.

➔ Всё возможное, чтобы сохранить для жителей Иркутской области самый низкий тариф на электрическую энергию

С 1 июля 2024 года в Иркутской области будут установлены тарифы с нормированием по объемам потребления. При этом установленная норма не затронет интересы большинства жителей.

– Для того, чтобы сохранить преимущество низких тарифов для потребителей Иркутской области, мы установим диапазон потребления электроэнергии, который не затронет интересы абсолютного большинства жителей региона. Сейчас мы обсуждаем норму в 25 тысяч кВт-час в месяц. Я допускаю, что будут политические спекуляции вокруг этой темы. Но я сделаю всё возможное, чтобы сохранить для жителей региона самый низкий тариф на электрическую энергию и самую возможно высокую норму потребления, – подчеркнул глава региона.

Игорь Кобзев отметил, что с учётом новых требований региональные власти должны определиться: либо постепенно повышать тариф для населения с целью сокращения перекрестного субсидирования (когда низкий тариф для населения отчасти компенсируется относительно высоким тарифом для промышленных предприятий), либо вводить тариф с привязкой к уровню потребления. Повышение тарифа для жителей затронет практически всех, в то время как введение тарифа с нормированием по объёмам потребления – только тех, кто имеет уровень потребления выше установленной нормы.

– Новые правила распространяются на всю страну и в большинстве субъектов решение об установлении таких тарифов уже принято. В случае невведения таких тарифов наше тарифное решение будет отменено и 2,3 млрд рублей, в том числе за «серых» майнеров, будут компенсироваться энергокомпаниям из бюджета Иркутской области. Конечно, это может отразиться на устойчивости бюджета и исполнении наших социальных обязательств, – пояснил Игорь Кобзев.



➔ АПК региона - достойные результаты работы за 2023 год

Губернатор в рамках оглашения Послания отметил, что агропромышленный комплекс региона показал достойные результаты работы за 2023 год, практически в два раза вырос объем экспорта продукции. Объем валовой продукции сельского хозяйства в 2023 году составил 81,7 млрд рублей, это на 1,6% больше уровня 2022 года.

В ходе доклада особое внимание Игорь Кобзев уделил теме массовых заболеваний сельскохозяйственных животных.

– Заражение животных развивалось настолько стремительно, что потребовало решительных действий со стороны всех служб. Только слаженная совместная работа позволила справиться с этим испытанием. Сегодня в пяти районах ликвидированы 41 очаг болезни. Проведена вакцинация и ревакцинация около 400 тысяч голов восприимчивых животных. Общий объем компенсаций для собственников животных составил более 380 миллионов рублей, – подчеркнул глава региона.

– Даю поручение Министерству сельского хозяйства совместно с муниципальными образованиями подготовить план восстановления сельхозпроизводителями поголовья крупного рогатого скота.

Губернатор отметил, что в 2023 отчетному году регион имеет неплохие результаты по вводу новых производств. Всего до 2030 года планируется к реализации 12 приоритетных проектов в АПК с общим планируемым объемом инвестиций 31 миллиард рублей и созданием 1200 рабочих мест. Игорь Кобзев поручил Министерству сельского хозяйства Иркутской области совместно с муниципалитетами продолжить работу по утверждению долгосрочных планов развития опорных населенных пунктов.

➔ В 2024 году проведут реконструкцию, капитальный ремонт и восстановление ста участков дорог

За четыре года финансирование капитальных ремонтов и реконструкций автомобильных дорог Иркутской области по национальному проекту «Безопасные и качественные дороги» из федерального бюджета выросло почти на 50%. В этом году общая сумма, направленная на эти цели, составила 11,5 млрд рублей.

– К 2027 году в Иркутской области нужно привести в нормативное состояние 85% дорог, входящих в опорную сеть Российской Федерации. Серьезное испытание на прочность и профессионализм всем дорожным специалистам, заказчикам и исполнителям, – сказал Игорь Кобзев.

В 2024 году по нацпроекту проведут

реконструкцию, капитальный ремонт и восстановление ста участков дорог. Из них 59 – регионального значения, 41 – местного значения. Наиболее крупными объектами являются реконструкции дорог Иркутск – Оса – Усть-Уда в Осинском районе, Тайшет – Чуна – Братск в Чунском районе; капитальные ремонты автодороги Кутулик – Шульгина – Головинское в Аларском районе, Черемхово – Голуметь – Онот в Черемховском районе. Также губернатор отметил, что для выполнения целей, поставленных Президентом, необходимо также провести реконструкцию автодорог на Байкал.

Ведется проектирование нескольких масштабных и значимых проектов. В их числе – реконструкция автодороги Иркутск – Усть-Ордынский – Жигалово на участке от Иркутска до Хомутово и Оёка и с развязкой для выезда транспорта на Александровский тракт. Дорогу планируется расширить до четырёх полос, как и участок автодороги Иркутск – Шелехов. Его реконструкция предусматривает строительство многоуровневой развязки в районе поворотов на Маркова и Смоленщину. Начало работ запланировано на 2025 год.

30 лет служба народу

(Окончание. Начало в № 14 (985) от 11. 04. 2024)

2019 год. Сентябрь

...в единый день голосования по стране, жители Черемховского района дали путевку в работе представительного органа 15 депутатам.

Первое заседание Думы ЧРМО седьмого созыва состоялось 20 сентября. Присутствующие депутаты: Татьяна Васильевна Уханёва, Юрий Владимирович Чирков, Лиана Степановна Орёл, Николай Иванович Емельянов, Алексей Олегович Горбачёв, Андрей Александрович Шиповалов, Анатолий Иванович Долматов, Василий Иванович Лавринович, Ксения Николаевна Антипина, Татьяна Михайловна Позолотина, Лариса Валерьевна Головкова, Ирина Владимировна Манькова, Вера Николаевна Каралазар, Инна Модестовна Исакова путем тайного голосования избрали председателем Думы Любовь Михайловну Козлову.

В этот же день народные избранники поработали над регламентом и положением о комиссиях. Были сформированы три комиссии и избраны председатели этих комиссий.

С первых же дней депутатский корпус во главе со спикером определили главные аспекты своей дальнейшей работы, направленной на защиту интересов народонаселения района и социально-экономическое развитие ЧРМО.



Председатель Думы Любовь Козлова, имевшая за плечами многолетний опыт в работе исполнительной и представительной власти поселка городского типа Михайловка, хорошо понимала, насколько важно выстроить конструктивный рабочий диалог с властями всех уровней. В первую очередь наладить контакт с главами и депутатами поселений, найти взаимопонимание с депутатским корпусом Законодательного собрания, выработать обоюдоприемлемую стратегию решения общих задач с исполнительной властью района.

Чтобы поставленная цель стала достижимой, работа всех депутатов обязана быть слаженной. Каждый должен четко понимать стоящие перед ним задачи, выполнять их и те обязательства, что были даны ими перед своими избирателями.

В составе Думы представители различных профессий: педагоги, сельхозпроизводители, предприниматели, юристы, пенсионеры. У всех солидный опыт работы в своей отрасли, весомый авторитет среди населения и понимание той ответственности, что предполагает депутатская деятельность.

Работа депутатов зиждется на главных постулатах: принципах законности, гласно-

сти, коллегиальности, межмуниципальном сотрудничестве и взаимодействии с органами местного и общественного самоуправления.

За 43 месяца

...Дума провела 54 заседания и приняла 324 решения. Это сухие цифры статистики, за которыми кроется ежедневная, кропотливая и напряженная работа всего депутатского корпуса. Это и регулярная работа постоянных комиссий, это и приемы по личным вопросам, проводимые как спикером Думы, так и каждым депутатом в своих округах. Сложилась прочная цепочка, позволяющая эффективно добиваться решения проблем в поселениях.

Депутаты, проводя приемы на местах, формировали заявки от населения, выносили запросы на комиссии и на повестку заседаний районной Думы, подключая к проблеме исполнительную власть района. Если этого оказывалось недостаточно, проблема с помощью председателя Думы и мэра района поднималась на областной уровень.

Такой алгоритм работы стал прочной основой в деятельности Думы ЧРМО седьмого созыва. Приоритетными задачами, стоящими перед депутатами, являются своевременное финансирование долгосрочных муниципальных программ, пополнение доходной части бюджета района, реализация первоочередных мероприятий по ремонту и благоустройству учреждений образования, культуры, молодежной политики, спорта. А ещё проведение контрольно-аналитических

мероприятий в отношении бюджетных средств района.

Тесное и конструктивное взаимодействие с прокуратурой, присутствие её представителей на всех заседаниях Думы и постоянных депутатских комиссиях позволяет избежать принятия решений, противоречащих федеральному и областному законодательствам.

За весь период деятельности Думы седьмого созыва несколько раз проводились дополнительные выборы, связанные со сложением полномочий рядом депутатов по различным причинам. Так, место депутата Головковой занял Антон Завозин, место Шиповалова - Александр Исаев, Емельянова - Арамаис Геворгян, Орёл - Валерий Бедушвил. Каждый вновь избранный депутат активно включился в общую работу и принял эстафету выполнения наказов от избирателей своих округов.

Спикер Думы отмечает, что особое внимание депутаты уделяли вопросам, направленным на развитие гражданских инициатив. В связи с внедрением программ «Народные инициативы» и инициативного бюджетирования «Есть решение» рассматривались и утверждались мероприятия по

их исполнению и своевременному финансированию.

В Думе активно работает депутатское объединение фракции «Единая Россия», зарегистрированная в декабре 2021 года. Её членами с момента объявления специальной военной операции внесён значительный вклад в укрепление обороноспособности армии и поддержку земляков, участвующих в боевых действиях.

Главное направление деятельности депутатов

...это работа с обращениями граждан, оказавшим им вотум доверия на выборах. Обращения носят как устный, так и письменный характер. Каждое фиксируется и впоследствии обрабатывается.

Председатель Думы Любовь Козлова отмечает успешную работу своих коллег. Так, Татьяна Уханева регулярно проводит приемы граждан у себя в поселении. По одному из обращений делегация в составе председателя ЗС, мэра района и председателя районной Думы посетила амбулаторию села Алехино, в результате чего грядущим летом в амбулатории будет проведен ремонт с заменой навесных потолков и покраской помещений.

Депутат Вера Каралазар активно принимает участие в развитии ТОС на территории Михаловского городского поселения. Алексей Горбачев незаменимый помощник детскому саду села Онот в решении проблем учреждения. Он же обеспечивает топливом семью участников СВО, был и сам в зоне боевых действий с гуманитарным грузом от жителей района.

Арамаис Геворгян оказывает необходимую помощь учреждениям, школам, детсадам, детям, администрациям поселений к праздничным датам. Пожилым и ветеранам - к 9 Мая и Дню пожилого человека. Особо стоит отметить его вклад, как председателя фракции «ЕР», в оказании помощи военнослужащим СВО. Он не только приобрел, но и доставил к месту назначения квадроцикл, прицеп с тентом, бензопилы, рации, генератор и защитные сети.

О каждом из депутатов районной Думы можно сказать много хорошего с перечислением всех полезных и значимых для своей территории дел. Вне всяких сомнений они со своей миссией справляются. Работа депутатов и в целом Думы высоко оценива-



Председатель Думы Любовь Козлова

ется на региональном уровне. Четыре раза Дума ЧРМО становилась победителем ежегодного областного конкурса «На лучшую организацию работы представительного органа муниципальных образований Иркутской области».

17 апреля на сессии ЗС было принято Постановление об утверждении итогов конкурса на лучшую организацию работы представительного органа МО с населением по реализации социально значимых проектов. И в номинации «Развитие институтов гражданского общества и общественного самоуправления на территории муниципального образования» Дума ЧРМО признана победителем.

До окончания срока полномочий нынешнему составу Думы остается несколько месяцев. На осенних выборах оценку деятельности своим избранным дадут те, кто их выдвинул и поддержал пять лет назад. И эта оценка станет самой справедливой. Равнозначной усилиям, что прилагали их представители все пять лет, без перерыва на отдых.

Хочется верить в разум и справедливость народа, ведь работа каждого депутата в отдельности и работа всей Думы в целом под председательством спикера велась и ведется в интересах населения, для его блага и комфортного проживания. Во многом эта работа остается за гранью видимого, но от этого она не теряет своей значимости и достойна большого уважения, ибо не каждому по силам.

Ярослава ЯРИНА



Заседание Думы седьмого созыва

Письмо Черемховского школьника на СВО получил его отец

Большой транш гуманитарных посылок получили накануне черемховские военнослужащие на СВО. Помощь была собрана не только на средства благотворительного фонда «Развитие Черемховского района», но и включала в себя огромную часть отправок от волонтеров, добровольцев, школьников и студентов.

ПИСЬМА С ФРОНТА

Как мы уже писали ранее, доставили груз в зону спецоперации мэр Черемховского района С.В. Марач и первый заместитель мэра Е.А. Артёмов.

Посылку от судейского сообщества Черемховского района в числе прочих выгрузили в одной из воинских частей Донецкой Народной Республики. Далее события развивались уже волей случая. В одном из блиндажей военнослужащие разбирали коробки с гуманитарной помощью, периодически останавливались, зачитывая письма детей с малой родины. Школа с. Зерновое, школа № 1 п. Михайловка, а вот

совсем малыши из детского сада № 14 п. Михайловка, прислали рисунки и аппликации. Одно из писем пришло с опозданием, оно ещё с поздравлениями к Новому году. Неровным детским почерком в самодельной открытке на аккуратно отчерченных карандашом строках написано: «Дорогой герой! Поздравляю тебя с Новым годом! Желаю здоровья, силы духа, поскорее вернуться домой с победой! С н/п Глеб Мелентьев из г. Черемхово Иркутской области». Боец замер, дочитав послание до конца.

— Это ведь сын мой! — обрадовался нежданной удаче один из солдат. Максим несколько раз перечитывал письмо от ребенка, словно слыша про себя родной голос. Когда появилась

возможность выйти на связь с семьей, сразу же сообщил, что получил весточку от сынишки.

Олеся Мелентьева — секретарь судебного заседания в Черемховском районном суде, сейчас она в отпуске по уходу за маленькой Евой. А Глеб — средний сын в их большой и дружной с Максимом семье. Когда муж отправился на СВО, никто и не думал, что служить будет столь длительный срок.

— Отправился на службу добровольцем, убедил, как-то всех нас, что так надо, мы не могли его не поддержать. Сейчас служит сапером. Для всей нашей семьи он — огромная гордость. Глеб как-то особенно трепетно относится к папе и, конечно, как



только было объявлено, что собираем на работу посылку на фронт, он сразу принялся готовить открытку солдату. Не думали тогда, что письмо попадет прямо в руки нашему папе, но безумно обрадовались такому нежданному совпадению.

Глебу 11 лет, он учится в 4 классе школы № 8 г. Черемхово. Занимается в клубе смешанных единоборств «Сибирский медведь», становился неоднократным призером региональных соревнований. Как и многие мальчишки его возраста любит компьютерные игры и увлекается футболом.

— Я даже не сразу поверил, что мою открытку получил папа. Очень обрадовался, что так повезло. А вообще я всех солдат, кто служит на СВО, считаю героями. Они защищают нашу страну, и я уверен, что

скоро вернутся с победой!

— Уважаемые жители Черемховского района и города Черемхово! Хотим выразить благодарность всем вам и вашим детишкам за те посылки, которые вы прислали нам, за ту помощь, которую оказываете, находясь в тылу. Спасибо волонтерским отрядам, приготовившим оконные свечи, маскировочные сети и многое другое. Отдельно благодарим мэра Черемховского района Сергея Владимировича Марача за оказанную поддержку и за то, что лично доставил нам гуманитарный груз. Мы, бойцы 116-й бригады особого назначения, получили от вас в распоряжение автомобиль УАЗ, спасибо всем причастным за помощь. Победа будет за нами!

Анна ПОПОВА



Единый День профилактики в Черемховском районе

РЕЙД

В Михайловке состоялся комплексный целевой рейд, организованный комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в Черемховском районе.

В нем также принял участие специалист Черемховского психоневрологического диспансера, который совместно с исполнителем региональной системы по профилактике ОГКУ ЦПН в Черемховском районе проверили более 20 человек, стоящих на учёте за употребление наркотиков и алкоголя.

В рамках дня профилактики совместно с добровольцами школьных наркопостов антинаркотической направленности «Здоровье+» во главе с их наставниками была организована акция «Алкоголь под контроль». В целях предупреждения фактов

реализации алкогольной продукции лицам, не достигшим 18-летнего возраста, проводилась проверка торговых точек, реализующих алкогольную продукцию населению. В результате данного мероприятия было проверено 8 торговых точек, реализующих алкогольную продукцию, нарушений не выявлено.

Проверили и семьи, состоящие на учёте в Банке данных Иркутской области о семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении. В одних домах сотрудников комиссии по делам несовершеннолетних встречали радушные хозяева, приветливые детки. В другом доме сотрудникам комиссии по делам несовершеннолетних совместно с сотрудниками полиции удалось сорвать только что организовавшуюся «вечеринку» родителей по случаю окончания рабочей недели.

С целью профилактики дорожно-транспортных происшествий и нарушений правил

дорожного движения, совершаемых несовершеннолетними сотрудниками, Госавтоинспекцией в Михайловке была проведена комплексная проверка, в результате которой было выявлено пять административных правонарушений, один автомобиль поставлен на штрафстоянку.

Закончился день профилактики рейдом по соблюдению требований закона о «Комендантском часе». В ходе проведения которого была выявлена несовершеннолетняя, находящаяся на улице в ночное время без сопровождения законного представителя, на которого впоследствии был составлен административный протокол.

Такие комплексные методы профилактики вполне действенны, и будут проходить и в других поселениях Черемховского района.

Алёна СЕДЫХ,
консультант —
ответственный секретарь
КДНиЗП



Погружаясь в мир знаний...

ШКОЛЬНЫЙ МИР

В последний день первой апрельской декады школа села Парфеново стала площадкой для научно-практической конференции «Малая академия», где участвовали школьники 2-3-4-х классов и «Открытие. Успех. Перспектива» для старшеклассников.

Школы 15-ти поселений приняли участие в однодневном марафоне знаний. Ребята представили свои работы по разным направлениям в 9 секциях. Это: «Математика. Информационные технологии», «История. Обществознание. Право. Экономика», «Химия. Биология. ОБЖ», «Физика. География и экология», «Технология. Музыка. Физическая культура». И три секции для младших классов: 2 класс, 3 класс, 4 класс.

Экспертному жюри пришлось нелегко. Работы ребят выглядели достойно, было очевидно, что потрудились они вместе со своими наставниками-педагогами немало.

Победители определились в каждой из секций, после двухчасовой работы. У хозяев площадки среди младшеклассников победил Алеша Черных с проектом «Работы из бросового материала» и девятиклассница Катя Мартынова с исследовательской работой «Институт исследования в законодательстве РФ» в секции «История. Обществознание. Право». Будущие инженер-конструктор и юрист положили первые кирпичики в фундамент взрослой жизни.

Поразила экспертов секция «Физика. География и экология» и работа в ней восьмиклассницы узлогодской школы Алины Гурьяновой. Она под руководством своего старшего наставника, директора школы Игоря Александровича Скворцова, представила проект «Умный дом — будущее в настоящем». Алина грамотно и показательно продемонстрировала работу элементов умного дома с Алисой от «Яндекс». Возмож-



ность голосового управления с помощью телефона дистанционно не оставили никого равнодушными. Работа была признана блестящей, а автор — победителем.

Участники, все без исключения, заслуживают уважения. Они ставили перед собой задачи и искали на них ответы, изучая при этом тему углубленно.

Катя Мартынова написала о событии так, процитировав при этом ученого, академика-физика Льва Арциновича. «Наука — лучший способ удовлетворения личного любопытства. Я с этим согласна, ведь нет ничего более увлекательного, чем погружение в мир знаний, накопленных человечеством...»

Очень хорошо сказано. У этих ребят есть все основания стать успешными во взрослой жизни. Они любопытны, неравнодушны и смелы в мечтах. У них замечательные помощники — учителя, дающие им шанс своей поддержкой и знаниями. И такие мероприятия очень хорошо показывают потенциал ребят, вселяя в них уверенность и подтверждая важность углубленного погружения в мир знаний.

Ярослава ЯРИНА

Автор благодарит Нину Александровну Бакаеву и Игоря Александровича Скворцова за помощь в сборе материала.

Галина БОЧАРОВА: Главное – любить своё дело



Галина Бочарова,
управляющая молочно-товарной фермой Д. Ключи

ПРОЕКТ «ЧЕЛОВЕК ТРУДА», ПОСВЯЩЕННЫЙ 50-ЛЕТИЮ СХАО «БЕЛОРЕЧЕНСКОЕ»

Галина Бочарова почти четыре десятка лет трудится в животноводстве. Была телятницей, дояркой, специалистом по искусственному осеменению КРС, помощником бригадира, а сегодня – управляющая ключинской молочно-товарной фермой ОПХ «Сибирь» СХАО «Белореченское». О своей работе и бурёнках говорит увлечённо, потому что счастлива жить простой сельской жизнью.

Никто не назовёт работу в сельском хозяйстве простой. Скорее наоборот: вставать на рассвете, ложиться спать в поздних сумерках, физический труд, колоссальная ответственность за коллектив и животных, постоянное внимание и необходимость узнавать что-то новое, ведь ежегодно сельхозпредприятие внедряет новые технологии в дело.

Вот уже 38 лет ранним утром Галина Георгиевна спешит на ферму. А работу специалистов животноводческого дела она знает с самого детства, помогала маме управляться с группой коров, когда была ещё школьницей, так и привыкла к труду и порядку. Овладела всеми процессами в совершенстве.

Окончив школу, уроженка села Бельск поступила в Иркутский аграрный техникум. Получив специальность зоотехника, Галина Бочарова не раздумывая согласилась продолжить династию в животноводстве и в 1984 году устроилась в совхоз «Бельский».

Сначала работала телятницей на бельской молочно-товарной ферме. Потом несколько лет трудилась оператором машинного доения коров, затем помощником бригадира фермы. Последние десять лет работала оператором по искусственному осеменению на МТФ в деревне Ключи.

Галина Бочарова трудолюбивая, ответственная, целеустремлённая. И когда встал кадровый вопрос, и на ферму понадобился руководитель, то предложение сразу же поступило ей. Она согласилась. На данный момент Галина Георгиевна возглавляет ключинскую ферму два года и несмотря на то, что она является самой маленькой в подразделении «Сибирь», суточный удой и качество произведенного здесь молока соответствуют высочайшим стандартам, заданным СХАО «Белореченское».

Зная процессы с самого основания, Галина Бочарова уделяет особое внимание каждому из этапов получения молока. Одной из важнейших составляющих это-

го процесса специалист называет настрой в коллективе. Сегодня на ферме трудится небольшой, порядка 20 человек, но слаженный коллектив животноводов.

- Работать в сельском хозяйстве могут только неравнодушные к общему делу люди, которые болеют душой за своё предприятие при любых условиях. Особо ценю труд наших операторов машинного доения, ведь именно с них начинается первый этап молочного производства, – говорит управляющая.

В числе передовиц молочного производства на ферме в Ключах Татьяна Сакадеева и Оксана Алексеева. По результатам первого квартала этого года им в своих производственных группах животных удалось получить лучшие результаты по суточному удою. Не менее важна работа специалистов, занимающихся выращиванием молодняка. Так, среднесуточный привес телят, с которыми работает Елена Болтенко, составляет порядка одного килограмма.

Ещё составляющими успешной работы в животноводстве являются правильный рацион питания, и режим отдыха животных, своевременные осмотры у ветеринара, соблюдение сроков осеменения.

К слову, и сегодня управляющая продолжает вести эту работу. По её мнению, в животноводстве все профессии важны, но оператор по искусственному осеменению крупнорогатого скота – на особом счету. По сути, – это исток, основа животноводческой отрасли.



ственного осеменения КРС в прошлом году на ферме стал выход телят в 87%. По словам Галины Георгиевны, никакого профессионального секрета в этой работе нет. Всё зависит от старательности, усердия, расторопности, любви к своему делу.

- Важно не упустить момент, когда корова готова к процедуре. Если пережидает, то следующей возможностью для осеменения придется ждать несколько недель. Поэтому нужно постоянно быть в движении, чтобы наблюдать за состоянием каждого животного и подобрать оптимальное время, – пояснила Галина Георгиевна.

Управляющая также отметила, что достижение стабильных и высоких показателей воспроизводства стада – это результат совместного труда коллектива фермы и всех старших специалистов животноводческого подразделения ОПХ «Сибирь».

- Мы не просто выполняем каждый свое дело, но стараемся дополнять друг друга. Сотрудники ветеринарной службы, доярки, телятницы, скотники, трактористы все нацелены на достижения обозначенных планов, выполнение производственных задач. Руководство сельхозпредприятия, в свою очередь, улучшает и упрощает условия труда, обновляет оборудование, помогает опе-



Коллектив молочно-товарной фермы Д. Ключи

Отметим, что в сельхозпредприятиях, где есть квалифицированные, преданные профессии специалисты племенного дела, на высоком уровне поставлена работа по воспроизводству стада. Там всегда есть успешные растелы, высокая сохранность молодняка, весомые объемы производства животноводческой продукции, и, в конечном итоге, высокий уровень экономики хозяйства.

По словам Галины Бочаровой, управляющей ключинской молочно-товарной фермой главное в работе осеменатора – результат. Ведь показатель, по которому оценивается труд специалиста племенного дела, – выход телят на 100 коров. А от самого работника требуются специфические навыки и знания в животноводческой отрасли, а также любовь к животным, умение заботиться о них, вести ежедневные наблюдения, планировать свою работу по каждому из них на несколько месяцев вперед.

Итогом работы в направлении искус-

ративно решать возникающие вопросы, – рассказала управляющая.

Об условиях труда и совершенствовании производственных процессов нужно сказать отдельно. Сегодня на ферме есть всё необходимое оборудование. Однако в этом году на ферме проведут ряд работ по благоустройству территории – отремонтируют выгульные дворы, установят новое ограждение.

- Каждый год что-то меняется, совершенствуются процессы производства, улучшаются условия труда. Все это заслуга директора нашего хозяйства и, разумеется, генерального директора СХАО «Белореченское» Гавришлы Степановича Франтенко, которые очень внимательно относятся к коллективу предприятия. Поверьте, это дорого стоит, – говорит Галина Бочарова.

Александр ГРОММ
Фото автора



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
Черемховское районное муниципальное образование
АДМИНИСТРАЦИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
09.04.2024 № 353-п

г. Черемхово

О внесении изменений в Перечень избирательных участков для организации и проведения выборов, референдумов, утвержденный постановлением администрации Черемховского районного муниципального образования от 31 января 2022 года № 26-п «Об образовании избирательных участков, участков референдума для проведения голосования и подсчета голосов избирателей, участников референдума»

В соответствии с подпунктом «д» пункта 2.1 статьи 19 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пунктом 1 статьи 21 Закона Иркутской области от 11 ноября 2011 года № 116-ОЗ «О муниципальных выборах в Иркутской области», руководствуясь статьями 24, 50 Устава Черемховского районного муниципального образования, администрация Черемховского районного муниципального образования

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в Перечень избирательных участков для организации и проведения выборов, референдумов, утвержденный постановлением администрации Черемховского районного муниципального образования от 31 января 2022 года № 26-п «Об образовании избирательных участков, участков референдума для проведения голосования и подсчета голосов избирателей, участников референдума» изменения, изложив его в новой редакции (прилагается).

2. Отделу организационной работы (Ю.А. Коломеец):

2.1. внести в оригинал постановления администрации Черемховского районного муниципального образования от 31 января 2022 года № 26-п «Об образовании избирательных участков, участков референдума для проведения голосования и подсчета голосов избирателей, участников референдума, информационную справку о дате внесения в него изменений настоящим постановлением;

2.2. направить на опубликование настоящее постановление в газету «Мое село, край Черемховский» и разместить на официальном сайте Черемховского районного муниципального образования.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на руководителя аппарата администрации М.Г. Рихальскую.

Мэр района С.В. Марач

Приложение
к постановлению администрации
Черемховского районного
муниципального образования
от 09.04.2024 № 353-п

Перечень избирательных участков для
организации и проведения выборов, референдумов

Table with columns: № п/п, Номер избирательного участка, Описание границ, Адрес помещения для голосования, номер телефона. Lists various districts like Alexinskoye, Belskoye, Bulayskoye, Golumetskoye, Nizhneiretskoye, Novogromovskoye.

Table with columns: №, № п/п, Описание границ, Адрес помещения для голосования, номер телефона. Lists various districts like Golumetskoye, Zernovskoye, Kamennno-Angarskoye, Lokhovskoye, Mikhaylovskoye, Sаяnskoye, Talynikovskoye, Tunuskoye, Uzkoludskoye, Chernomorskoye, Nizhneiretskoye, Novogromovskoye.

Table with columns: №, № п/п, Описание границ, Адрес помещения для голосования, номер телефона. Lists various districts like Novogromovskoye, Malinovskoye, Katom, Novostroykoye, Onotskoye, Parfenovskoye, Sayanskoye, Talynikovskoye, Tunuskoye, Uzkoludskoye, Chernomorskoye, Nizhneiretskoye, Novogromovskoye.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
Черемховское районное муниципальное образование
АДМИНИСТРАЦИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
17.04.2024 № 397-п

г. Черемхово

О проведении месячника по санитарной очистке и благоустройству территорий населенных пунктов Черемховского районного муниципального образования

В целях улучшения санитарно-эпидемиологической обстановки и внешнего облика населенных пунктов района, руководствуясь Федеральным законом от 30 марта 1990 года № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», Федеральным законом от 10 января 2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», статьей 15 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Иркутской области от 30 декабря 2014 года № 173-ОЗ «Об отдельных вопросах регулирования административной ответственности в области благоустройства территорий муниципальных образований Иркутской области», статьями 24, 50 Устава Черемховского районного муниципального образования, администрация Черемховского районного муниципального образования

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Провести с 22 апреля по 22 мая 2024 года месячник по санитарной очистке и благоустройству территорий населенных пунктов Черемховского районного муниципального образования.
2. Провести 27 апреля 2024 года единый общерайонный субботник по санитарной очистке и благоустройству территорий населенных пунктов.

3. Утвердить состав штаба по подготовке и проведению месячника по санитарной очистке и благоустройству территорий населенных пунктов Черемховского районного муниципального образования (Приложение 1).

3.1. Штабу по проведению месячника по санитарной очистке и благоустройству территорий населенных пунктов Черемховского районного муниципального образования:

- еженедельно проводить заседания штаба в период проведения месячника;
- проводить регулярные осмотры состояния территорий предприятий, организаций;
- в срок до 5 июня 2024 года подвести итоги месячника по санитарной очистке и благоустройству территорий населенных пунктов Черемховского районного муниципального образования.
4. Утвердить план мероприятий, проводимых в течение месячника по санитарной очистке и благоустройству территорий населенных пунктов Черемховского районного муниципального образования (Приложение 2).

5. Рекомендовать руководителям организаций независимо от форм собственности и организационно-правовых форм, собственникам индивидуальных жилых домов, расположенных на территории Черемховского районного муниципального образования:

- выполнить работы по санитарной очистке прилегающих территорий, восстановлению и улучшению внешнего вида разрушенных элементов благоустройства и озеленения на прилегающей территории;
- не допускать во время проведения работ по санитарной очистке и благоустройству территорий населенных пунктов Черемховского районного муниципального образования сжигания мусора, нарушений Порядка и условий благоустройства.
6. Консультанту-ответственному секретарю административной комиссии администрации (Севостьяновой А.С.) усилить контроль за работой административных комиссий, действующих на территории Черемховского районного муниципального образования.

7. Рекомендовать Территориальному отделу Управления Федеральной службы по надзору в сфере прав потребителей и благополучия человека по Иркутской области в Черемховском районе (Федосовой М.Н.) проводить регулярное обследование состояния территорий предприятий, организаций с составлением предписаний и осуществлением контроля за их исполнением.

8. Рекомендовать главам поселений Черемховского районного муниципального образования в рамках проведения месячника:

- в срок до 22 апреля 2024 года разработать план мероприятий по санитарной очистке и благоустройству населенных пунктов поселений Черемховского районного муниципального образования;
- предусмотреть планом мероприятий выполнение работ по уборке кладбищ до 12 мая 2024 года, дня поминовения усопших (родительского дня – «Радоныцы»);
- провести широкую разъяснительную и организационную работу по привлечению населения, с привлечением комитетов территориально - общественных самоуправлений к проведению мероприятий месячника;

- организовать и провести субботники по санитарной очистке и благоустройству территорий поселений района в период с 22 апреля по 22 мая 2024 года, в соответствии с погодными условиями;

- привести в надлежащее состояние памятники и мемориальные комплексы, расположенные на территориях поселений;

- организовать работу по санитарной обрезке деревьев и кустарников, высадке зеленых насаждений;
- организовать работу по ремонту и покраске малых архитектурных форм во дворах, на спортивных и детских площадках;
- организовать уборку стихийных свалок;
- выставить урны в местах остановок общественного транспорта и местах общего пользования;

- установить аншлаги, запрещающие свалку мусора, в том числе в водоохраных зонах;

- не допускать сжигания мусора на территориях населенных пунктов муниципальных образований Черемховского района;

- заключить отдельный договор гражданско-правового характера на сбор, транспортирование и размещение отходов, образующихся в результате проведения месячников с региональным оператором (зоны Юг) ООО «РТ-НЭО Иркутск»;

- совместно с административными комиссиями, участковыми уполномоченными полицией активизировать работу по привлечению к административной ответственности лиц, загрязняющих придомовую территорию, в соответствии с Законом Иркутской области от 30 декабря 2014 года № 173-ОЗ «Об отдельных вопросах регулирования административной ответственности в области благоустройства территорий муниципальных образований Иркутской области»;

- еженедельно в течение месячника представлять информацию о проделанной работе в управлении жилищно-коммунального хозяйства, строительства, транспорта связи и экологии администрации Черемховского районного муниципального образования.

9. Рекомендовать главному врачу Областного государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Черемховская городская больница № 1» (А.М. Баженов) на территории Черемховского района:

- провести санитарную очистку территорий учреждений здравоохранения и прилегающих к ним территорий;
- привести в порядок элементы благоустройства и малые архитектурные формы, обеспечить надлежащее содержание элементов озеленения на закрепленных территориях.

10. Начальнику отдела образования администрации Черемховского районного муниципального образования (Н.В. Хомякова) организовать активное участие школьников в проведении месячника по санитарной очистке и благоустройству территорий поселений Черемховского района.

11. Организационному отделу администрации Черемховского районного муниципального образования (Ю.А. Коломеец) опубликовать настоящее постановление в газете «Мое село, край Черемховский» и разместить на официальном сайте Черемховского районного муниципального образования.

12. Контроль за исполнением настоящего постановления

Руководитель аппарата
администрации М.Г. Рихальская
Председатель Черемховской районной
территориальной избирательной комиссии
С.Ф. Чайковская

Банковские карты для детей: Что нужно знать и какую выбрать

Детская банковская карта - современный аналог карманных денег. С её помощью ребенок учится планировать свои расходы, рассчитывать кэшбэк и постепенно обретает финансовую грамотность.



Для родителей тоже немало плюсов - это возможность контролировать расходы ребенка, моментально пополнять карту и устанавливать ограничения на траты.

Разберемся, стоит ли оформлять ребенку банковскую карту, что для этого нужно, а также сравним условия по детским картам разных банков.

Преимущества использования детской карты для повседневных расходов

Удобство и безопасность. Хранить деньги на карте безопаснее и удобнее, чем носить с собой кошелек с купюрами и мелочью. Бумажные деньги ребенок может потерять, случайно намочить или порвать. Испортить пластиковую карту сложнее, а при необходимости её легко заблокировать — так деньги на счете останутся в сохранности.

Контроль за расходами. Наличные деньги легко потратить и забыть на что, а вся история покупок по карте сохраняется в мобильном приложении. Так ребенок может проанализировать свои расходы и решить, от каких покупок можно отказаться. Родители через свое приложение тоже могут контролировать траты ребенка и настраивать лимиты трат.

Планирование бюджета. Если родители переводят ребенку деньги раз в неделю или раз в месяц, ребенок учится распределять траты таким образом, чтобы денег хватило до нового пополнения счета.

Возможность быстрого пополнения. Родители в любой момент могут дистанционно пополнить карту, если по каким-то причинам ребенку срочно понадобятся деньги.

Минусы банковских карт для детей

При всех плюсах использование банковских карт несет и определенные риски.

Деньги с карты легче потратить. Чисто психологически и детям, и взрослым тратить деньги с карты легче, чем бумажные деньги.

Траты на банковские комиссии. Не все детские карты обслуживаются бесплатно.

Риск мошеннических операций. Дети в силу возраста и отсутствия опыта более доверчивы и могут сообщить данные своей карточки мошенникам.

Как выбрать детскую карту

При выборе детской карты стоит учитывать те же параметры, что и при выборе взрослой карточки: условия оформления, тарифы и лимиты, а также наличие кэшбэка и других бонусов от банка.

Возрастные ограничения и условия открытия

По российскому законодательству банковские карты могут выпускаться несовершеннолетним:

от 6 до 14 лет — в виде дополнительной карточки, открытой к счету родителя;

от 14 до 18 лет — в виде основной карты.

Годовая стоимость обслуживания и комиссии

Детские карты чаще всего бесплатные, но по ним, так же как и по взрослым картам, могут быть комиссии за СМС-информирование и другие опции. Если детская карта выпускается в связке с родительской картой, платной может быть сама взрослая карта.

Ограничения по тратам и лимиты на снятие наличных

По детским картам, привязанным к родительскому счету, владелец счета может установить лимиты на операции: например, запретить покупки в Интернете или ограничить сумму, доступную для снятия в банкомате.

СМС-информирование

К детской карте можно подключить уведомления об операциях. Уведомления могут направляться как на телефон ребенка, так и родителям.

В каких банках можно открыть бесплатную карту ребенку

Детская «СберКарта» от Сбербанка

Сбербанк открывает карты детям с 6 до 13 лет включительно. Выпускается и обслуживается детская «СберКарта» бесплатно. Ребенок может сам выбрать её дизайн.

За любые покупки по карте банк платит кэшбэк 0,5% бонусами «Спасибо» — эти бонусы можно тратить на покупки у партнеров.

Сбербанк предлагает мобильное приложение «СберKids» специально для детей. Приложение в игровой форме помогает ребенку учиться контролировать свои траты, копить и обращаться с деньгами.

С 14 лет подросток может оформить «Мо-

лодежную СберКарту». Она стоит 40 рублей в месяц, но банк не берет оплату при соблюдении одного из условий:

зачисление на карту зарплаты или стипендии;

ежемесячные покупки по карте на сумму от 5 тыс. рублей;

ежедневный остаток на счете от 20 тыс. рублей;

наличие подписки «СберПрайм» и «СберПрайм+».

Tinkoff Junior от «Тинькофф»

Тинькофф Банк предлагает детям и подросткам бесплатную карту Tinkoff Junior. Для карты тоже предусмотрено несколько вариантов дизайна на выбор. Для детей с 6 до 14 лет карта выпускается в привязке к родительскому счету, с 14 лет ребенок может открыть счет уже на свое имя.

За покупки по Tinkoff Junior банк начисляет кэшбэк бонусами: 1% за любые покупки, 2% за покупки в Интернете и до 30% по спецпредложениям от партнеров.

Бонусными баллами можно компенсировать покупки в интернет-магазинах или оплату в кафе и ресторанах по курсу 1 бонус = 1 рубль.

У Тинькофф Банка тоже есть мобильное приложение для детей, которое учит ребенка основам финансовой грамотности и позволяет зарабатывать кэшбэк и процент за хранение денег в копилке.

Детская карта от Альфа-Банка

Детская карта Альфа-Банка доступна детям в возрасте от 6 до 14 лет. Выпуск и обслуживание карточки бесплатные, а за покупки по ней полагается кэшбэк: 5% в кафе и 1% на все остальные покупки. Ребёнок может выбрать ещё две категории с 5% кэшбэком.

Для детей есть специальный детский мобильный банк, где ребенок может оценивать и планировать свои траты, зарабатывать в играх деньги на карманные расходы. Карта выпускается в ярком дизайне, в комплекте с ней идут стильные стикеры.

«Детская карта» от ВТБ

В ВТБ детскую карту можно открыть ребенку с 6 лет. За покупки по карте банк начисляет

кэшбэк бонусами: 2% в городском транспорте и такси, кафе и ресторанах, супермаркетах.

Специального детского приложения у банка нет.

«Халвёнок» от Совкомбанка

Карта «Халвёнок» является дополнительным продуктом, выпускаемым к карте рассрочки «Халва». Она рассчитана на детей с 6 до 14 лет. Картой можно только оплачивать безналичные покупки, снимать деньги с карты не разрешается. За покупки по карте, оплаченные собственными средствами, начисляется кэшбэк:

1% — за любые покупки от 1 тыс. рублей,

до 6% — за покупки у партнеров.

На остаток собственных средств на карте банк начисляет проценты:

6% — если сделано не менее пяти покупок в месяц на сумму от 10 тыс. рублей,

5% — при совершении одной и более покупок.

У Совкомбанка также есть мобильное приложение для детей.

Как оформить дебетовую карту на несовершеннолетнего

Подать заявку на детскую карту можно дистанционно через сайт или приложение банка, либо непосредственно в офисе банка. Оформить карту для ребенка до 14 лет может его законный представитель: родитель, усыновитель, приемный родитель, опекун.

Чтобы получить детскую карту, понадобятся всего два документа:

паспорт представителя ребенка;

свидетельство о рождении ребенка.

Если у взрослого ещё нет собственной карты в банке, сначала придется её открыть. После этого банк сможет выпустить дополнительную карту на имя ребенка.

Подросток в возрасте от 14 лет может обратиться в банк самостоятельно, однако присутствие одного из родителей все-таки нужно, как и его письменное согласие на получение ребенком карты.

Полезные советы при использовании детской карты

1. Выбирая карту для ребенка, обращайте внимание на комиссии и ограничения. Удобнее всего выпускать ребенку пластик того банка, картой которого вы чаще всего пользуетесь сами. Уточните, есть ли кэшбэк, проценты на остаток или отдельные приложения.

2. Перед тем, как открыть ребенку банковскую карту, объясните ему базовые правила её безопасного использования: ПИН-код нужно хранить отдельно от карты, нельзя никому передавать карту и сообщать другим людям информацию о ней, расплачиваться картой в Интернете нужно только на проверенных сайтах, в случае пропажи карты сразу сообщить об этом родителям или в банк — по телефону горячей линии или через чат в приложении и так далее.

3. При необходимости настройте лимиты на карте ребенка: можно установить лимит на сумму одной покупки или на сумму покупок в день. Также можно запретить отдельные операции, например, снятие наличных или покупки в Интернете.

2. Если детская карта привязана к вашему счету, можно проверять, на что ребенок тратит карманные деньги. Не стоит резко критиковать покупки ребенка. Лучше обсуждать с ним последствия разных трат и подсказывать, как грамотно планировать расходы.



Государственное юридическое бюро по Иркутской области оказывает бесплатную юридическую помощь

Право на получение бесплатной юридической помощи имеют следующие категории граждан: малоимущие граждане, инвалиды I и II, III группы, дети-инвалиды, дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также их законные представители, неработающие граждане, получающие страховую пенсию по старости, граждане, имеющие 3-х и более детей в возрасте до 18 лет, одинокие родители, имеющие несовершеннолетних детей, ветераны ВОВ, ветераны боевых действий, члены семей погибших (умерших) ветеранов боевых действий, ветераны труда, участники СВО и члены их семей.

Госюрбюро оказывает бесплатную юридическую помощь по следующим вопросам: в сфере гражданского, жилищного, земельного, трудового,

семейного законодательства, а также по вопросам признания гражданина безработным и установления пособия по безработице, предоставления мер социальной поддержки, защиты прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, реабилитации граждан, пострадавших от политических репрессий, возмещения ущерба, причиненного вследствие чрезвычайной ситуации, установления фактов, имеющих юридическое значение, возмещения вреда, причиненного жизни, здоровью и имуществу граждан.

Адрес Госюрбюро по Иркутской области: г. Черемхово ул. Ленина, 18, 4 этаж, каб. 414. тел. 8(39546)-5-28-61

О финансовом обеспечении предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в 2024 году

Сектор по труду отдела экономического прогнозирования и планирования администрации Черемховского районного муниципального образования (далее – Сектор по труду) напоминает о возможности финансирования предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников в 2024 году за счет сумм страховых взносов на обязательное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (страховые взносы).

До 20% сумм страховых взносов, начисленных за предшествующий календарный год, возвращаются работодателю на обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников (далее – предупредительные меры).

В 2024 году финансовое обеспечение предупредительных мер осуществляется:

- в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных бюджетом Фонда социального страхования Российской Федерации на текущий финансовый год;

- в соответствии с Правилами финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными условиями и (или) опасными производственными факторами, утвержденными приказом Минтруда России от 14 июля 2021 года № 467н (далее – Правила).

Из бюджета Социального Фонда Российской Федерации в числе прочих можно возместить следующие затраты:

- на проведение специальной оценки условий труда (СОУТ);
- приобретение аптечек для оказания первой помощи;
- санаторно-курортное лечение работников

Уважаемые родители! Берегите детей, не позволяйте им играть вблизи железнодорожного полотна. В ваших руках самое главное – жизнь ребенка.

Усилиями железнодорожников невозможно полностью предотвратить случаи травмирования граждан, особенно детей и которым именно их родители или старшие товарищи поддают плохой пример, переходя железнодорожные пути в неустановленном месте, забираясь на платформу или прыгая с нее, пытаясь проехать на автосцепке или на крыше вагона электропоезда.

Каждый гражданин, попавший на железную дорогу, должен помнить о своей безопасности и защитить себя или ребенка, помня основные правила нахождения на пути:

Подходя к железной дороге, обязательно снимайте наушники и капюшон, они мешают заметить поезд! Из-за громкой музыки можно не услышать шум приближающегося поезда!

Запрещается:

- Влезать на крыши вагонов как при движении, так и при стоянке поезда;
- Цепляться за подножки, поручни и иные выступающие части. Это смертельно опасно. Результатом «зацепинга» становится поражение электрическим током, что неминуемо приводит к серьезному травмированию или смерти;
- Нарушать общественный порядок в транспорте;
- Играть и бегать рядом с железнодорожными путями, съезжать на санках или лыжах по склонам в сторону железной дороги. Ситуация, в которой нельзя контролировать траекторию своего движения, может привести к серьезной травме или гибели;
- Ходить по путям. Если идти по путям, можно оказаться между двумя встречными поездами. Если

предпенсионного возраста независимо от условий труда на их рабочих местах.

Объем средств, направляемых страхователем на мероприятия по охране труда, может быть увеличен до 30% сумм страховых взносов, при условии направления страхователем дополнительного объема средств на санаторно-курортное лечение работников предпенсионного возраста (не менее чем за 5 лет до достижения ими возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по старости в соответствии с пенсионным законодательством).

Полный перечень мероприятий поименован в Правилах, утвержденных приказом Минтруда России от 14 июля 2021 года № 467н.

Вниманию работодателей с численностью работников до 100 человек: если работодатель не осуществлял в 2023-2023 годах финансовое обеспечение предупредительных мер, то объем средств на финансовое обеспечение указанных мер рассчитывается исходя из данных за три последовательных календарных года, предшествующих текущему финансовому году.

Для получения разрешения о финансовом обеспечении предупредительных мер организациям-страхователям необходимо в срок до 1 августа 2024 года сформировать пакет документов в зависимости от выбранного направления в соответствии с Правилами и предоставить его вместе с заявлением в Иркутское отделение фонда социального страхования. Для подачи заявления можно воспользоваться Единым порталом государственных и муниципальных услуг gosuslugi.ru.

Дополнительную информацию можно получить в секторе по труду по адресу: г. Черемхово, ул. Куйбышева, д. 20, каб. 12, тел. 83954650281, 89501467167.

Ю. ИВАНОВСКАЯ, главный специалист сектора по труду

такое произошло, то, чтобы воздушным вихрем вас не затянуло под колеса, нужно лечь и не вставать, пока составы не пройдут мимо;

- Прыгать с пассажирской платформы;
- Находясь на платформе, использовать для передвижения велосипед, скейтборд или ролики. Случайно совершив неосторожное движение, можно оказаться под колесами поезда и погнубить или столкнуться с платформой не ожидающего опасности человека;
- Переходить через железнодорожные пути в неустановленных для этого местах;
- Заходить за ограничительную линию у края пассажирской платформы. Не подходите к вагонам до полной остановки поезда. Ограждающая белая линия указывает на безопасное расстояние от выступающих частей движущегося поезда. Подойдя слишком близко к краю платформы можно случайно упасть на пути или между вагонами движущегося поезда. Приблизившись на недопустимо близкое расстояние, вас может задеть зеркало, поручни или ступени, что приведет к трагедии;
- Подлезать под железнодорожным составом, а также между вагонами;
- Прислоняться, задерживать открытые и закрытые автоматических дверей вагонов;
- Высовываться из окон вагонов и дверей тамбуров;
- Забираться на столбы и другие опоры с проводами, расположенные на ж/д. К ним крепятся контактные провода под высоким напряжением. Категорически запрещено подходить к ним ближе 5 метров!

Помните, соблюдение этих правил сохранит жизнь и здоровье вам и вашему ребенку. Будьте внимательны, находясь на объектах ж/д транспорта и инфраструктуры. Здесь необходима высокая степень концентрации внимания во избежание несчастных случаев

Поздравляем с 80-летием жительницу Черемховского района Галину Александровну РОССОВУ (Новогромовское МО)!

Пусть накопленный жизненный опыт и мудрость поможет достичь вам новых высот. Пусть сбудутся ваши сокровенные желания и устремления, сохранится всё хорошее, что есть в вашей жизни и умножится мгновения радости, любви и оптимизма. Желаем, чтобы удача, успех и вдохновение были верными спутниками во всех ваших начинаниях, а здоровье и благополучие – в ежедневной жизни. Настойчивости и терпения в решении каждодневных задач!

Сергей МАРАЧ, мэр Черемховского района, Любовь КОЗЛОВА, председатель Думы ЧРМО

Уважаемая Ксения Николаевна АНТИПИНА! Поздравляем вас с прекрасной юбилейной датой вашего рождения!

Мы знаем вас как высокопрофессионального педагога, активного депутата, общественника и замечательную многодетную маму!

Желаем вам достижения всех поставленных целей, радости от общения с родными и близкими, крепкого здоровья и благополучия!

Депутаты районной Думы

Уважаемые жители Черемховского района!

Администрация Черемховского районного муниципального образования информирует о проведении районного конкурса «Лучший проект территориального общественного самоуправления на территории Черемховского районного муниципального образования» (далее – Конкурс). Условия Конкурса определены положением, утвержденным постановлением администрации Черемховского районного муниципального образования от 23 января 2024 года № 19-п «Об утверждении положения о проведении конкурса «Лучший проект территориального общественного самоуправления на территории Черемховского районного муниципального образования».

Документы для участия в конкурсе предоставляются в срок не позднее 20 мая 2024 года по адресу: город Черемхово, улица Куйбышева, 20, кабинет 15 в рабочие дни с 9.00ч. до 13.00ч. и с 14.00ч. до 18.00ч.

Извещение о конкурсе, положение и форма заявки размещены на официальном сайте Черемховского районного муниципального образования в подразделе «Территориальное общественное самоуправление» раздела «Деятельность» (<https://cherraion.ru/society/territorialno-obshchestvennoe-samoupravlenie/>).

Роспотребнадзор проводит горячую линию по вакцинопрофилактике

С 22 по 27 апреля в рамках Единой недели иммунизации Управление Роспотребнадзора по Иркутской области и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Иркутской области» проводят горячую линию по вакцинопрофилактике.

Специалисты проконсультируют по вопросам вакцинации в рамках Национального календаря профилактических прививок, в том числе против кори, краснухи, пневмококковой и гемофильной инфекции, туберкулеза, дифтерии и другим.

Получить консультации можно по телефону: 8(3952) 259-830, 8(3952) 23-95-19.

Режим работы: в рабочие дни с 09:00 до 17:30 часов, перерыв с 12:00 до 13:00.

Единый консультационный центр Роспотребнадзора 8-800-555-49-43 (круглосуточно).

ОБЪЯВЛЕНИЯ

МБУ «Автоцентр» на вакантную должность требуется заместитель директора. Тел. 8-950-08-94-004.

Продам
Бочки 200 л. ПОД ВОДУ
с крышками, сено, солому,
баннные печи
Тел. 8-950-13-14-050.

Комитет по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса РФ информирует о приеме заявлений о предоставлении в аренду земельного участка из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Российская Федерация, Иркутская область, муниципальный район Черемховский, сельское поселение Парфеновское, деревня Малая Ленская, земельный участок 17, площадью 2000 кв.м, с видом разрешенного использования «для ведения личного подсобного хозяйства».

Заинтересованные в предоставлении земельного участка, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения имеют право подавать в письменном виде заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка. Для ознакомления со схемой расположения земельного участка на кадастровом плане территории обращаться в Комитет по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования». Прием заявок осуществляется по адресу: Иркутская область, г. Черемхово, ул. Куйбышева, 20, каб.51, ежедневно в рабочие дни с 25.04.2024 по 26.05.2024, с 9.00 до 18.00, перерыв с 13.00 до 14.00 час.

К заявлению прилагается копия документа, удостоверяющего личность.

Извещение о месте и порядке ознакомления и согласования проекта межевания

Кадастровый инженер Серебряков Дмитрий Владимирович, работающий в ООО «Территория и право», номер квалификационного аттестата 38-16-898, почтовый адрес: Иркутская область, г. Черемхово, ул. Ференца Патаки, 2а-29, контактный телефон 89500600242, адрес электронной почты: terrads@yandex.ru, извещает участников общей долевой собственности ТОО «Голуметское» о выполнении проектов межевания в отношении земельных участков. **Исходный земельный участок 38:20:000000:126**, расположенный: Иркутская обл., Черемховский р-он, 52 км юго-западнее г.Черемхово. **Заказчик кадастровых работ: Юринский Иван Леонидович**, почтовый адрес: Иркутская область, Черемховский район, с.Голуметь, ул.Озерная, д.12, кв.2 контактный телефон – 8950 071 99 80.

Заказчик кадастровых работ: Яковлева Людмила Александровна, почтовый адрес: Иркутская область, Черемховский район, с.Голуметь, ул.Пушкина, д.18, контактный телефон 8950 090 36 97. Ознакомиться с проектами межевания земельных участков можно по адресу: Иркутская область, г. Черемхово, ул. Ференца Патаки, 2а-29. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка, а также предложения по доработке проекта межевания, принимаются в течение месяца со дня опубликования извещения по адресу: Иркутская область, г. Черемхово, ул. Ференца Патаки, 2а-29, ООО «Территория и право».

ТАКСИ НОВОЕ С нами удобно!

ТЕЛЕ2 656-711/ МТС 656-711 БИЛАЙН 656-711

СКАЧАЙ ПРИЛОЖЕНИЕ



РЕСТАВРАЦИЯ

Засеребрится в воскресенье верба



28 апреля православные отметят Вербное воскресенье или Вход Господа в Иерусалим. Это весенний православный праздник предшествующий Пасхе.

Обычаи этого дня, связанные с веточками вербы, широко известны в народе. Ещё в IV веке появилась традиция освящать ветки пальмы и вербы, основанная на событиях, описываемых в Евангелии.

- Вход Господень в Иерусалим хорошо описан во всех священных писаниях. Накануне этого события Иисус Христос воскресил Лазаря. Люди увидели это чудо и уверовали во Христа,

- рассказал настоятель Свято-Никольского храма в с. Голуметь, протоиерей Димитрий. - Когда Иисус въезжал в Иерусалим, встречающие устилали перед ним дорогу ветками пальмы и пели осанну – хвалебное молитвенное восклицание.

В наших широтах ветки пальмы заменены вербой – первым деревом, распускающим свои почки весной. Отсюда и второе название праздника – Вербное воскресенье. Для христиан этот день является символом надежды на искупление грехов, человеколюбия и укрепления веры.

- Веточки вербы чаще всего освящаются накануне праздника, в субботу. Но возможно это сделать

и в воскресенье, - отмечает отец Димитрий. - Вербу ставят у икон и хранят целый год, до следующего Вербного воскресенья. Помимо общепринятых обычаев, посещения литургии, перед праздником верующим желательно исповедоваться и причаститься. А уже после собориться за семейным праздничным столом. Несмотря на пост, в Вербное воскресенье можно вкушать рыбу и немного красного вина.

Сразу после праздника наступает Страстная седмица - самая строгая неделя Великого поста. 5 мая – Пасха – Светлое Христово Воскресенье.

Пресс-служба администрации ЧРМО

ЕГЭ – не конец света

В связи с окончанием учебного года выпускники погружаются в раздумья о будущем. Это натолкнуло меня на идею поподробнее узнать у своей одноклассницы и подруги Софьи Лобкис о дальнейших планах, так как наши интересы значительно разнятся и после школы жизненные пути скорее всего разойдутся.

- Соня, наше обучение в школе подходит к завершению. Каким тебе видится твое будущее?

- Размышляя над этим в глобальном плане, я думаю, что обязательно буду иметь семью и устраивать личную жизнь. Тем не менее, карьера для меня явно не отойдет на второй план.

- В школе ты довольно хорошо училась, было ли трудно не отставать от одноклассников?

- Я прилагала достаточно усилий для этого, трудности никогда не ставили меня в тупик, а учеба не казалась сложной.

- Будешь ли ты скучать по школе, учителям, одноклассникам?

- На данный момент я думаю, что нет. Этот этап своевременно переживают все люди, что свидетельствует об обыденности явления. Конечно, также не исключено, что я пересмотрю свое отношение в будущем.

- Ты уже знаешь в какой вуз будешь поступать? Почему именно эта профессия тебя заинтересовала?

- Я рассматриваю несколько аспектов, к примеру, правоохранительные органы и филология. Данные направления, конечно, совершенно разные по своей сути, но они не уступают друг другу в значимости для меня. Высших учебных заведений множество, выбирать конкретные и расставлять приоритеты по новой системе я планирую начать после оглашения результатов ЕГЭ.

- Какие предметы ты изучала с удовольствием? Они пригодятся тебе при выборе дальнейшего развития и в обучении по выбранному профилю?

- С особым интересом я изучала гуманитарные предметы, например, литературу, обществознание и русский язык. Уверена, что они пригодятся мне не только в дальнейшем обучении, но и в повседневной жизни, так как подобные профили развивают кругозор и духовные начала в людях.

- Впереди ЕГЭ. Тебя пугает эта форма проверки знаний? Как ты готовишься к экзамену, на что обращаешь особое внимание?

- Единый государственный экзамен, безусловно, выделяется жестким форматом, но меня это не пугает. Какими бы не оказались мои результаты, я не упаду духом, ведь ЕГЭ – не конец света, как многие привыкли считать. Моя подготовка основывается на онлайн-школах, репетиторстве и школьных занятиях. Особое внимание я уделяю обществознанию, так как для меня данный предмет играет важнейшую роль в связке предметов и школьной подготовки к нему нам явно не хватает.

- А ты не планируешь после получения диплома возвратиться на малую родину и применить здесь приобретенные знания?

- Я с детства планировала перебраться в большой город и

развиваться в месте с лучшей инфраструктурой, так что сейчас вариант возвращения сюда меня не привлекает.

- Нравится ли тебе наш поселок? Чем?

- Михайловка имеет свои преимущества. Например, мне нравится её экология и умеренный темп жизни. Здесь останется моя семья, друзья и знакомые, а вместе с ними и часть меня.

- О чем ты мечтала в детстве? Это теперь достижимо?

- Мои детские мечты были довольно разносторонними. Стать ветеринаром, полицейским, завести пятнадцать кошек – всё это вполне достижимо на данный момент, но через призму жизненного опыта воспринимаются совсем иначе.

- Что или кто помогает тебе самореализоваться в жизни?

- Во всех планах, включая моральный, поддерживают и помогают мне мои родители (Эдуард Анатольевич и Елена Евгеньевна Лобкис). Также во время развития навыков в интересующих меня отраслях я не теряю мотивацию благодаря моим принципам и убеждениям, которых, выбрав единожды, я четко придерживаюсь.

- Ты уже поняла в чём твое счастье? И что ты можешь пожелать (посоветовать) своим сверстникам, друзьям, подругам, одноклассникам?

- Определенной формулы счастья лично для себя я пока ещё не выявила. Несмотря на это, мне кажется, что для всех без исключения хорошее здоровье является залогом счастливой жизни: «В здоровом теле - здоровый дух!» Не менее значимую роль играют любовь, семья и благополучие, но в конечном итоге всё это сводится к самочувствию человека. Хочу пожелать своим сверстникам не падать духом, когда они сталкиваются с определенными трудностями. Даже ЕГЭ, будучи непростым этапом в жизни школьников, не должен становиться причиной затяжных переживаний. В повседневной жизни хочу посоветовать людям придерживаться здорового образа жизни и сохранять природу, окружающую нас. Каждый лично несет ответственность за состояние экологии и может внести незаменимый вклад в её улучшение.

- Спасибо, Софья. Удачи тебе!

Екатерина КОЛЕСНИК,
11 класс школы №1
п. Михайловка

Алексей ТОЛСТОВ из Михайловки занял первое место на региональном чемпионате по велосипедному спорту



Первенство Иркутской области по велосипедному спорту на шоссе - индивидуальная и групповая гонки в гору прошли в Усольском районе.

Команду спортсменов Черемховского района представляли Алексей Толстов, Анатолий Кравченко, Никита Шпинь и Анна Хомколова, воспитанники тренера-преподавателя детско-юношеской спортивной школы Олега Чекомасова.

Соб. инф.

Борцы из Черемховского района вошли в число призеров межрегионального турнира

Сразу три бронзовые награды 25-го межрегионального турнира по вольной борьбе среди юношей и девушек, посвященный памяти мастера спорта России Игоря Митрофанова, завоевали спортсмены из Черемховского района.

Соревнования проходили с 20-21 апреля в Тулуне. Участие в них приняли более 200 борцов из Красноярского края, Республики Бурятия, городов Ангарск, Иркутск, Братск, Байкальск, Усть-Кут, Тулун, Качугского, Черемховского, Иркутского, Тулунского районов, поселков Оса, Нукуты, Баяндай, из поселков Усть-Орда, Кутулик, Бохан, Залари.

На протяжении двух дней каждый участник стремился вырвать победу и занять почетное место на пьедестале почёта. По итогам турнира Диана Дамбуева, Жанна Небогатова и Дмитрий Моисеев заняли третьи места в весовых категориях 40, 57 и 74 килограмма соответственно.

Соб. инф.



Учредитель: муниципальное унитарное предприятие Черемховского районного муниципального образования «Газета «Мое село, край Черемховский».

Газета зарегистрирована в Восточно-Сибирском управлении Росохранкультуры. Свидетельство ПИ № ФС13-0249 от 12.04.2005 г.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и авторам не пересылаются.

Директор-главный редактор КАРКУШКО Геннадий Михайлович, тел. 8-902-7-663-470. Издатель: МУП «Мое село» ЧРМО.

Адрес редакции, издателя: 665413, Иркутская область, г. Черемхово, ул. Школьная, 2-2. Тел./факс: 5-52-50. Email: moeselo@rambler.ru

Газета отпечатана в ООО «Информконсалтинг». Адрес типографии: 664009, Иркутская область, г. Иркутск, ул. Советская, д. 109 г.

Подписной индекс: П7567. Тираж 4000 экз. Время подписания номера по графику — 24.04.2024 в 13.00. Фактическое время подписания — 24.04.2024 в 13.00. СВОБОДНАЯ ЦЕНА.